Mesurer le free bore ‘apacher’

Nous aurons besoins de :

1 — Un étui mis a la longueur adéquat

2 — Une balle du calibre correspondant

3 —Une tige d’alu de 5mm de diameétre par 1m de long (chez Brico machin entre 3 et 4 €) ou toute autre tige du genre.
4 — Deux petite pince a document (en papeterie)
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1 —0n s’assure que la tige utilisée n’interférera pas avec I'éjecteur (photo 2) et en maintenant la tige contre le fond de la
cuvette, on verrouille la culasse. (Photo 3)
Attention, a ce stade il est important de laisser le percuteur armé ! Donc ne pas appuyer sur la détente.
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2 — En maintenant la tige au contact de la culasse, installer les deux pinces comme indiqué sur la Photo 4. Les deux pinces sont
en contact entre elles et I’'ensemble au contact de la bouche du canon.
3 — On assemble I'étui et la balle en enfongant la balle de seulement 2 a3 3 mm dans I'étui Photo 5 et on chambre I’'ensemble.
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4 — On pousse doucement la culasse contre I'ensemble, suffisamment pour que la balle soit au contact des rayures mais pas

plus. C’est juste pour que ca reste en place (Photo 7)
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5 —On remet la premiére pince au contact de la bouche du canon en s’assurant que la tige est toujours en appuie sur la pointe

de la balle. Photo 8

L’écart mesuré entre les deux pinces n’est autre que la longueur de la cartouche quand celle-ci est au contact des rayures donc

avec un free-bore = 0. (Photos 9 et 10)
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Photo 9
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6 — On assemble la cartouche en enfongant la balle de maniére a ce que sa longueur soit celle mesurée précédemment.
(Photo 10) Nous avons donc une cartouche inerte avec la balle au contact des rayures dont le free-bore = 0.
7 — Il ne reste plus qu’a mesurer la cote de référence que j'appellerai ‘RF’ qui servira a calculer ensuite le free-bore. Photo 11

RF=52,77
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Dans le cas présent, quand la balle est au contact des rayures, la cote

de référence soit RF, sera 78,04 — 25,27 = 52,77 mm

RF = cote du fond de la cuvette de culasse > prise de rayures.

RF sera toujours identique, tant que par ailleurs rien ne change, méme

arme, méme canon, méme culasse, méme outils ‘Sinclair’. On peut

donc utiliser la mesure comme en photo 11 pour calculer le free-bore

en utilisant la cote totale, ici 78,04, comme référence free-bore =0

Exemples:

1-Jai des cartouches dont la mesure avec l'outil ‘Sinclair’ est = 77,45

Free-bore = 78,04-77,45 = 0,59mm

Ce qui signifie que la balle est 0,59 mm en retrait de la prise de rayures.

2-J’ai des cartouches dont la mesure avec I'outil ‘Sinclair’ est 78,50

Free-bore = 78,04-78,50 = - 0,46

Ce qui signifie que la balle est 0,46 mm au dela de la prise de rayures.

ATTENTION, un free-bore négatif indique que I'on est dans les rayures !
(Pour info, 25,27 est la cote sur plat de I'écrou ‘Sinclair’)




